

为防止漏报瞒报人口,确保第六次全国人口普查的数据质量,河南出台措施—— 将超生人口普查资料与处罚脱钩

□据 新华社电

河南省有关部门日前出台人口普查登记的新措施,防止漏报瞒报人口,以彻底查清河南省人口总数,确保第六次全国人口普查的数据质量。

河南是我国人口第一大省,去年以来在有关部门开展的调查中发现,由于人口流动频繁、居民居住方式多样化、居民隐私保护意识增强等原因,查准、查实人口主要数据难度大。特别是普查中涉

及的计划外出生人口登记和计划生育考核、流动人口如实登记等问题如不解决,将影响到普查数据质量。

为了给予即将到来的第六次人口普查提供相对宽松的调查环境,根据《全国人口普查条例》有关规定,河南省第六次人口普查领导小组办公室日前联合人口计生、公安、民政等部门下发通知防止漏报瞒报。

通知要求,对于以往因各种原因未落户的人口,公安部门要在认真调查核实后,按照国家法律和

有关规定给予落户,人口普查机构应如实进行登记。

在超生人口方面,河南明确规定,将超生人口普查资料与处罚脱钩。普查登记结果不得作为对各级政府、街道办事处、村(居)民委员会、各单位人口和计划生育考核或奖惩的依据,不得追究以往考核成绩;对人口普查中继续瞒报的,一经查实,依法从重处理。人口计生部门在普查登记期间不搞任何形式的评比、检查活动,对在普查登记中如实申报的计划外生育人口,

要积极配合公安部门给予落户口。对在人口普查登记过程中如实申报的计划外生育的人员,按《河南省人口与计划生育条例》规定的标准征收社会抚养费,生活困难的家庭,经当地县级人口和计划生育行政管理部门批准,可以分期缴纳社会抚养费。

通知要求,公安部门在户口整顿工作中做好出生、死亡人口和流动人口的核查工作,并及时整理户口整顿资料向当地人口普查办公室提交,做好数据比对工作。

全省公租房 年内开建3万套

洛阳是6个试点城市之一,有关项目要在8月底前开工

□据 新华社电

记者27日从河南省公共租赁住房工作会议上获悉,河南省将在郑州、洛阳等6个试点城市全面启动公共租赁住房建设,年底之前,要力争完成开工160万平方米、3万套公共租赁住房建设任务。

据河南省住房和城乡建设厅厅长刘洪涛介绍,今年下半年,河南省各地要全面启动公共租赁住房建设工作,特别是郑州、新乡、洛阳、商丘等6个试点城市的有关项目,务必要在8月底前全面开工建设。年底之前,全省要力争完成开工160万平方米、3万套公共租赁住房建设任务。同时,结合全省实际,河南还要把产业集聚区、工业园区、经济(或技术)开发区及企业用工相对集中区域配套建设的职工公寓或员工集体宿舍等全部纳入公共租赁住房体系。

河南省副省长张大卫表示,公共租赁住房的定位,是重点解决农村转移人口、进城务工人员和中低收入家庭住房困难。河南省每年约有150万农村富余劳动力进入城市,60多万大学毕业生和更多的职业教育毕业生就业,还有大量人口在城镇间、区域间流动。发展公共租赁住房,可让他们“进得来、留得住、住得稳、能创业”。其面积不能过大,造价不宜过高。

另据了解,河南省要求,对公共租赁住房等保障性住房的建设要分别倒排工期。河南省住房和城乡建设厅将成立9个督察组,对每个“节点”完成任务的情况开展督察。

全国首例自动发证机落户郑州

30秒发放一本证件

□据 新浪网

27日,记者在郑州市公安局出入境接待大厅看到,全国首例自动发证机正忙碌地工作着,发证人员只需输入申请编号,自动发证机就会把证件通过轨道传送到发证人员的面前。

这台自动发证机占地约25平方米,上下各一个椭圆形轨道,上挂350个盒子,共70列,每列5个,可存放约10500本证件。它配有一部电机、一台可编程控制器,程序启动后,控制器可指令电机将存放该证件的盒子沿轨道送到窗口位置。

申请群众领取出入境证件时,发证人员只需输入申请编号,自动发证机就会把证件通过轨道传送到发证人员的面前,平均发放一本证件的时间由原来的3分钟减少到现在的30秒,大大方便了市民取证。

据了解,郑州市公安局出入境管理部门以信息化创新为核心,在社会管理工作中进行了方方面面的改革创新。



工作人员展示如何领取证件。

足浴店里,拔火罐“拔”成深二度烧伤

专家提醒:拔火罐由非专业人员操作易出事



□据 中原网

在足浴店拔罐,背部被“拔”成深Ⅱ度烧伤。近日,38岁的吕某就遭遇这样的事。

拔火罐很受伤

27日上午,记者来到解放军第159中心医院烧伤门诊病房,看到吕某躺在病床上。吕某是平舆县人。

24日,他和朋友一起到驻马店市区办事,午饭后,吕某一行6人去春晓街与乐山路交叉口附近的一家足浴店休闲消费。“我们选择的项目每位68元,包含足浴、拔罐。”吕某说。

当天下午3时50分,一名男技师为吕某洗完脚,让吕某趴在沙发上拔罐。那名男技师在拔罐器皿里喷上可燃液体,“用打火机点燃后,迅速扣在我的背上。”吕某说,“背上扣了15个罐,我感觉疼痛难

忍,提醒技师,技师说属于正常。”

大约10分钟后,这名男技师将罐一一掰掉,说“起泡了”,用毛巾擦,疼得吕某大叫。接着,吕某叫来值班的郭经理,郭经理忙找车将吕某送往解放军第159中心医院治疗。医院出具的诊断证明书显示:火焰烧伤,3%深Ⅱ度。“背上扣了15个罐,其中8个扣罐处烧伤。”吕某的妻子说。

赔偿多少双方起纠纷

据这家足浴店的郭经理介绍,他们的足浴店是全国连锁店,每个技师都在平顶山经过了培训;培训期间,总部专门请了洛阳一家中医院的专家给他们讲授刮痧、拔罐等中医疗技术。

拔罐属中医疗范畴。记者问技师上岗是否持有相关证件,郭经理说:“没有相关证件,但都是经过培训合格后才上岗的。以前也发生过这样的事,拔罐后皮肤起泡泡了不能用手擦,否则泡会烂掉,这属于技师操作不当。”

事发后,吕某要求对方赔偿

2000元治疗费,遭到了拒绝。郭经理告诉记者:“赔偿数额太大,我们不能接受,但他的治疗费我们可以拿出来。”

“拔罐烧伤住院几天了,合理要求一直被拒绝,足浴店太不像话了。”吕某的家人说,将通过法律途径讨说法。

专家说法 非专业人员容易伤人

如今,街头很多地方都能拔罐,美容院、足浴城、洗浴中心等都在增加这种服务。但是,里面的服务员很多都没有相关资质。

有关专家称,并非任何腰酸背痛都适合拔火罐。拔火罐属中医范畴,如果由非专业人员操作,很容易出现各种事故。“比如点火不当会造成身体烧伤;拔罐时如果用力过大或拔罐时间过长,会造成皮肤烧伤、起泡;如果使用过的罐子没有经过严格消毒清洗,可能引发皮肤病”。建议市民在选择拔火罐前,应到正规医疗机构进行诊断后再选择治疗方案。

若申遗成功

少林寺门票 暂时仍不涨价

□据《青年报》

包括少林寺在内的“天地之中”项目,目前正在巴西接受第34届世界遗产大会的审议,如果一切顺利,该项目将成为中国又一处世界文化遗产。少林寺方面在接受记者专访时表示,如果申遗成功,票价暂时不会上涨。

据悉,“天地之中”是申报团队冥思苦想而来的一个新提法。去年,这个还叫“嵩山历史建筑群”的项目参与了第33届世界遗产大会的申报,结果铩羽而归。在总结教训时,申报团队自认为硬件已没问题,若论缺陷,那就是“嵩山历史建筑群”这个名字可能不怎么能让那些老外评委产生感觉,而“天地之中”则比较形象。

另外,中国此次另一个申遗项目是丹霞地貌。